

Zpráva ze studijního pobytu v Koreji na univerzitě SKKU

26.1.-16.6.2022

Jonáš Kříž

Závěr

Závěr píše na začátek, aby při čtení mého reportu o Koreji byl předem jasný můj finální dojem z výjezdu. Můj text totiž z mého pohledu vypadá mnohem kritičtěji, než jsem pobyt v Koreji vnímal. **Z pobytu v Koreji jsem byl nadšený. Můj text je ale spíše porovnávání věcí tak jak byly, a ne sdělování mých dojmů, ty totiž byly naprosto pozitivní.** Co se týče studia na univerzitě, všichni z FELu, co ho kritizují by si tam měli zajet aby si uvědomili, jak skvělý FEL je. Postavení SKKU ve světovém žebříčku univerzit mě pouze utvrdilo v názoru, že nejde o žebříček kvality univerzit, ale jejich popularity, potažmo popularity zemí, ve kterých se nachází, a toho, jak velké finanční prostředky mají dostupné.

Náležitosti k cestě

Před cestou je nutné si vyřídit vízum. To může být problém, já ho například dostal až ráno v den odletu, protože na něj na ambasádě asi zapomněli. Doba vyřízení by měla být do měsíce, takže doporučuji začít vyřizovat s předstihem a nebát se občas zavolat na ambasádu aby náhodou nezapoměli a nestáli vás několik desítek tisíc korun. Na to, abyste si ale mohli o vízum požádat potřebujete zvací dopis od zahraniční univerzity a SKKU se pevně drží zvyku poskytovat všechny informace a dokumenty co nejpozději to jde. Zvací dopis tak dostanete měsíc před odletem jen pokud budete mít opravdu velké štěstí. Tomuto problému se ale možná vyhnete, pokud při vstupu do Koreji nebude 14 dnů karantény a budete si tak moci dovolit přiletět později.

Jak přežít

V Koreji si lidé sami nevaří. Samoobsluhy jsou plné polotovarů jídel připravených k ohřátí. Živit se tedy pravděpodobně budete v restauracích a mikrovlnkách. Známa pravda, že Korejci jsou hubení, protože jedí zdravěji je lež (ale hubení jsou). Když jsem do Koreji dorazil, ceny jídla byly mírně nižší, než tady. Po letošní inflaci jsou ale oproti našim opravdu nízké.

Srovnání studia

Studium v Koreji je ve srovnání se studiem na FELu nesrovnatelně snažší. Úkoly nejsou z každého předmětu na každý týden, ale tak tři za semestr na předmět a nejsou ani zdaleka tak náročné. Finální známka není tak moc otázkou náročné finální zkoušky jako na FELu, ale stojí na bodech za celý semestr (To, že napíšete špatně final exam neznámá, že dostanete špatnou známku.). Final exam je spíše jenom takový druhý zápočtový test. Pro získání A stačí být pouze v lepších 50% třídy co se bodů za celý semestr týče. Alespoň 10% bodů je dokonce jen za docházku.

Obsah látky je oproti látce probírané na FELu mnohem širší, ale také výrazně povrchnější. Praktická část výuky prakticky neexistuje, vše je jen teoretické. Korejci rádi tvrdí, že se pořád učí, ale podle jejich znalostí na hodinách mi přišlo, že učením možná tráví hodně času, ale rozhodně se moc neučí.

Náš KOS je oproti jejich systémům naprosto úžasný. Nejen, že ten nový i vypadá hezky, ale hlavně je to jen jedna aplikace. Tam jsme měli zvlášť aplikaci na zápis předmětů, na zpracování osobních údajů, na výběr předmětů, co si chceme zapsat (není to to samé, jako si je zapsat) všechny z těchto aplikací fungovaly a vypadaly úplně jinak a byly optimalizované pouze na jedno konkrétní rozlišení obrovky.

Srovnání kultur

Pokud jste v Koreji viděli jedny apartmánové domy (staví je jako vysoké paneláky s téměř čtvercovou podstavou ve shlucích jako "miničtvrti"), jeden park a jeden palác, viděli jste v Koreji naprosto všechno. Celá Korea je pak poskládána jen z těchto tří věcí, které jsou ve většině případů téměř totožné. Někdy dokonce bez nadsázky zcela stejné.

Lidé v Koreji jsou oproti Čechům radikální konformisti. Za celý můj pobyt jsem potkal jen jednoho Korejce, který nedělal věci jen protože je dělá někdo jiný. Toto jim pravděpodobně velmi pomohlo v jejich boji s covidem, kde jejich populace narozdíl od naší dodržovala opatření. Žádní samozvaní odborníci, co si tvrdě stojí za svým názorem, který má u nás každý.

Pokud jste vysocí a blondatí pravděpodobně budete mít bez jakéhokoliv snažení hodně korejských kamarádů. Většina z nich o vás ale nemá reálný zájem, jen budou díky vám pro své okolí zajímavější.

Jídlo je upřímně jediná věc, kterou jsem na Koreji vyloženě neměl rád.